Aufgabe 1970 5b: 55P

Die nebenstehende Figur wird um R
ihre Achse gedreht.

MaBe: r,=8m,r,=10m,
r,=6m,r,=7,5m, h—1 fa O

3
h, =8m
Berechne das Volumen des ‘
Drehkdrpers!

Losung 1970 5b:

1. Berechnung_des Zylindervolumens VZ; R
2

V,=n-r7-h, v,

V,=n-8-8

V,=n-64-8

V, =5121m?




Losung 1970 5b:

2. Berechnung der Kugelschicht-Teilhéhe h21; R
h§1 + rl2 = rz? Pythagoras im rechtwinkligen
hellblauen Teildreieck \A v,
h2, + 8% = 10 i
3

hy, +64 =100 | —64

hgl =36 ‘ \/_
h21 =6m Vs
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3. Berechnung_der Kugelschicht-Teilhéhe h22;

h2. +r2 =r2 Pythagoras im rechtwinkligen
203 2 hellblauen Teildreieck

h2, + 62 = 107

h2, +36 =100 |- 36

h2, = 64 ‘ J

h, =8m




Losung 1970 5b:

4. Berechnung_der Kugelschichthéhe h,:
h, =h,, +h,,

h,=6+8

h,=14m

5. Berechnung_des Kugelschichtvolumens VS :

Vszl-x-h(3-3f+3-a§+h2)

6
Vszé-n-h2(3-rf+3-r§+h§)
V= L.7-14(3.82+43.62 +14)

6
VS:%-::-14(3-64+3-36+196)
V, = <7 -14(192 + 108 + 196)
V,=1.7.14.49

6
v -3472

3




Losung 1970 5b:

6. Berechnung_der Kugelabschnittshéhe h3;
Pyhagoras im

I e
Teildreieck
(7,5-h,)+62=7,52
(7,5-h,)" + 36 =56,25 |- 36
(7.5-h,)"=20,25 |V
7,5~ h3 =4,5 Seiten tauschen
4,5=7,5-h, |+h,
h,+4,5=7,5 |-4,5
h,=3m

7. Berechnung_des Kugelabschnittvolumens VA;

V,=1.2.n(3.r-h)

3
1 2
Vo=Lxm@r-h)
V=373 (3:7,5-3)
1
V, =37-9(22,5-3)
1
V,=1.z.9.19,5
3
V, = 58,57m’




Losung 1970 5b:

8. Berechnung_des Drehkdérpervolumens Vg;

V, =V, +V, +V,

V, =5121+>%/2 7, 58,51
1536_ 3472 175,5
V. = T+ T+ n
T3 3 3
v, 51835,
3

V, = 5428,15m’




